Приклади олімпіадних завдань
1. Виберіть твердження щодо масових часток елементів у малахіті (СuOН)2СO3:

A) оксигену найменша;

B) оксигену найбільша;

C) гідрогену найменша;

D) купруму найменша;

E) карбону найбільша.

2. Виберіть твердження щодо газу, що має формулу Н2Х і густину за воднем 17:

A) 1 л цього газу за нормальних умов має масу 17 г;

B) цей газ легший за повітря;

C) молярна маса цього газу — 17 г/моль;

D) порядковий номер елемента X — 16;

E) об’єм 2 моль газу за н.у. дорівнює 22,4 л.

3. Який об’єм водню виділиться при взаємодії 2 моль цинку із сульфатною кислотою за реакцією: Zn + H2SO4 = ZnSO4 + H2↑ 

A) 22,4л;

B) 11,2л;

C) 48,0 л;

D) 44,8л; 

E) 33,6 л.

4. При пропусканні 2,8 л (н.у.) дигідрогенсульфіду через надлишок розчину купрум (ІІ) сульфату утворився осад масою 11,4 г. Вихід продукту відносно теоретичного становить:

A) 80%;

B) 85%;

C) 90%;

D) 95%;

E) 100%.

5. Встановіть відповідність класу сполуки її формулі:

	Клас сполуки:
	Хімічна формула:

	1) середня сіль;

2) кисла сіль;

3) основна сіль;

4) оксосіль;

5) подвійна сіль.
	A) Аl2(SO4)3;
B) Сr(ОН)2Сl;

C) Ва(НСO3)2;

D) SbONO3;

E) NaKSO4.


6. Встановіть відповідність між формулою і назвою сполуки:

	1) CaH2;
2) H2S;

3) HCl;

4) KAl (SO4)2;

5) Al (NO3) (SO4)
	A) алюміній калій сульфат;
B) хлоридна кислота;

C) дигідрогенсульфід;

D) алюміній сульфат нітрат;

E) кальцій дигідрид;

F) дигідрогенсульфіт.


7. Виберіть реакції, у результаті яких можна одержати ферум(ІІ) гідроксид:

A) FeCl2 + O2 →;

B) FeCl2 + КОН →;

C) FeOHNO3 + Ва(ОН)2 →;

D) Fe + Н2O 
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E) FeO + Н2O 
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8. Виберіть речовини, з якими взаємодіє купрум (ІІ) сульфат:

A) хлоридна кислота;

B) залізо;

C) барій хлорид;

D) калій гідроксид;

E) сульфідна кислота.

9. Виберіть речовини 1, 2, 3 і 4 для здійснення перетворень згідно зі схемою основний оксид (1) → гідроксид (2) → сіль (3) → кислотний оксид (4):
A) Na2O;

B) ZnO;

C) NaOH;

D) Na2CO3;

E) Сu(ОН)2;

F) CuSO4; 

G) СO2;

H) SO3.

10. Встановіть відповідність між номером та назвою складової комплексної сполуки:

	5
  [Co (NH3)4 ] Cl3
     ↑     ↑    ↑    ↑

     1     2    3    4
	A) зовнішня сфера;
B) внутрішня сфера;

C) комплексоутворювач;

D) ліганди;

E) координаційне число;

F) координаційна ємність.


11. Встановіть відповідність між формулою комплексної сполуки і типом, до якого вона належить:

	1) K4 [Fe (CN)6];
2) [Cu (H2O)4] SO4;

3) [Ni (CO)4];

4) [Co (NH3)5SO4]NO3;

5) Na2 [Zn (OH)4].
	A) катіонні комплекси;
B) аніонні комплекси;

C) нейтральні комплекси.


12. Виберіть неполярні молекули, що мають полярні ковалентні зв'язки:

A) ССl4;
B) CO2;
C) H2O;
D) CО;
E) SO2.
13. Виберіть молекули, в яких існує потрійний зв'язок:
A) N2;

B) О2;

C) F2;

D) Н2;

E) CO.

14. Обчисліть кількість теплоти (кДж) при утворенні 22,4 дм3 НСІ (н.у.) в результаті реакції: Н2 (г) + СІ2 (г) → 2 НСІ(г) + 192 кДж

A) 384 кДж;

B) 192 кДж;

C) 91 кДж;

D) 475 кДж;

E) 566 кДж.

15. Виберіть чинники, зміна яких призведе до зміни константи рівноваги хімічної реакції:

A) зміна тиску;

B) зміна об’єму системи;

C) зміна каталізатору;

D) зміна температури;

E) зміна концентрацій реагуючих речовин.

16. Вкажіть сполуки, які є кристалогідратами:

A) мідний купорос;

B) кухонна сіль;

C) гашене вапно;

D) гіпс;

E) питна сода.

17. Обчисліть масову частку розчиненої речовини у розчині, утвореному при розчиненні 40 г речовини в 160 г розчинника:

A) 0,25;

B) 0,20;

C) 0,40;

D) 0,15;

E) 0,50.

18. Визначте співвідношення мас солі і води для утворення розчину із масовою часткою розчиненої речовини 0,1:

A) 10 г солі у 100 г води;

B) 10 г солі у 90 г води;

C) 10 г солі у 110 г води;

D) 5 г солі у 50 г води;

E) 5 г солі у 95 г води.

19. Виберіть окисно-відновні реакції: 

A)  Fe2O3 + 3H2SO4 → Fe2(SO4)3 + 3H2O;

B)  Fe2O3 + 2Al → Al2O3 + 2Fe;

C)  FeSO4 + 2KOH → Fe(OH)2↓ + K2SO4;

D)  FeCl2 + Cu → CuCl2 + Fe;

E)  4Fe + 3O2 → 2Fe2O3.

20.  Виберіть назву процесу і кількість електронів, що бере в ньому участь:
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A)  окиснення, 5 ē;

B)  відновлення, 5 ē;

C)  відновлення, 8 ē;

D)  окиснення, 8 ē;

E)  відновлення, 6 ē.

21. Вкажіть, яка з наведених окисно-відновних реакцій відноситься до внутрішньомолекулярних реакцій: 

A)  KNO2 + FeSO4 + H2SO4 → Fe2(SO4)3 + NO + K2SO4 + H2O;

B)  KIO3 + KI + H2SO4 → I2 + K2SO4 + H2O;

C)  H2O2 + H2S → H2SO4 + H2O;

D)  AgNO3 → Ag + NO2 + O2;

E) NO2 + H2O → HNO2 + HNO3.

Визначте стехіометричні коефіцієнти у рівнянні окисно – відновної реакції: У відповіді вкажіть суму коефіцієнтів продуктів реакції:
        Zn + H3AsO3 + HCl → ZnCl2 + AsH3↑ + H2O.

22. Визначте стехіометричні коефіцієнти у рівнянні окисно – відновної 
реакції: FeS2 + HNO3 + HCl → FeCl3 + H2SO4 + NO↑ + H2O.
23. Вкажіть продукти окисно-відновної реакції: K2MnO4 + K2S + H2SO4 → 

A) H2S;

B)  S;

C)  KMnO4;

D)  K2SO4;

E)  MnSO4;

F) H2MnO4;

G) HMnO4;

H) H2O.

24. Визначте стехіометричні коефіцієнти у рівнянні окисно – відновної реакції:       
KNO2 +H2SO4 + KMnO4 → KNO3 + K2SO4 +MnSO4 +H2O

У відповіді вкажіть суму коефіцієнтів вихідних речовин:
A) 11;

B) 12;

C) 8;

D) 14;

E) .10
25. Виберіть формулу речовини, при електролізі водного розчину якої на обох електродах відбувається розклад води:

A) Zn(NО3)2;

B) NaCl;

C) K2SO4;

D) CuCl2;

E) А1С13.

26. Вкажіть реакції, в результаті яких утворюється H2:

A) Ca + H2O(;

B) Zn + H2SO4(конц.)(;

C) Zn + H2SO4(розб.)(;

D) Zn + HNO3(розб.)(;

E) Zn + HNO3(конц.)(.

27. Зазначте продукти взаємодії KOH(хол.) + Cl2 ® :

A) KCl + H2O ;

B) KClO + H2O;

C) KClO2 + H2O;

D) KCl + KClO + H2O;

E) KCl + KClO2 + H2O.

28. Вкажіть речовини, при взаємодії з якими кисень проявляє окисні властивості:

A) Ca;

B) Cl2;

C) FeO;
D) NO;

E) S.

29. Вкажіть несолетворний оксид: 

A) CuO;

B) N2O; 

C) Na2O;

D) P2O5;

E) SO3.

30. Вкажіть продукти хімічної реакції: BaO2 + H2SO4:

A) BaS;

B) BaSO4;

C) H2O;

D) H2O2;

E) H2S.

31. Вкажіть формулу, що відповідає складу кварцового скла:

A) Al2O3·2SiO2·2H2O;

B) Na2O·CaO·6SiO2;

C) Na2SiO3;

D) SiO2;

E) SiO2·nH2O.

32. Вкажіть, які речовини необхідно послідовно використати для здійснення перетворень: Ca→CaO→Ca(OH)2→CaCl2→Ca3(PO4)2 

A) H2O, H2, HCl, AIPO4;

B) O2, H2O, HCl, Na3PO4;

C) H2O, H2, HCl, H3PO4;

D) O2, H2, HCl, NaH2PO4;

E) O2, HCl, H2, K3PO4.

33. Визначте масовий склад (%) вихідної речовини, якщо на суміш карбонатів кальцію та магнію масою 18,4 г подіяли надлишком хлоридної кислоти, маса утворених хлоридів становила 20,6 г: 

A) 52% CaCO3; 48% MgCO3; 

B) 25% CaCO3; 75% MgCO3; 

C) 48% CaCO3; 52% MgCO3; 

D) 32% CaCO3; 68% MgCO3; 

E) 22% CaCO3; 88% MgCO3. 

34. Визначте масу сплаву, якщо внаслідок обробки сплаву концентрованим розчином калій гідроксиду виділилось 6,1 л водню (н.у), масова частка алюмінію в його сплаві з міддю складає 70 %: 

A) 5 г;

B) 56 г;

C) 22 г;

D) 17 г;

E) 7 г.

35. Встановіть відповідність між формулою та назвою сполуки:

A) K2Cr2O7;
1) калій хромат;

B) K2Cr3O10;
2) калій дихромат;

C) K2Cr4O13;
3) калій трихромат;

D) K2CrO4;
4) калій тетрахромат;

E) KCrO2.
5) калій хроміт.

36. Вкажіть рівняння реакцій, за якими можна одержати манґан (IV) оксид:

A) Mn(NO3)2 
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B) Mn(OH)2  
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C) H2MnO3 →;

D) KMnO4 + KI + H2O →;

E) KMnO4 + KI + H2SO4 →.

37. Вкажіть серед наведених мінералів формулу залізної окалини: 

A) Fe3O4;
B) Fe2O3;
C) FeO(OH);
D) FeO·Cr2O3;
E) Fe(OH)3.
38. Допишіть рівняння хімічних реакцій:
A) С5Н12 + О2       
B) СН2Вr2+ Вr2 
C) С4Н10→ С2Н4+? 
39. Вкажіть формулу естеру:
A) С3Н7ОН
B) СН3СООС2Н5
C) СН3СООН

40.З якою метою проводять гідрування жирів:

A) добування карбонових кислот

B) виготовлення маргарину
C) виготовлення мила

41.Вкажіть реакцію естерифікації:
A) 2СН3СООН+Мg→Мg(СН3СОО)2+Н2  
B) СН3С     +Аg2О → СН3СООН+2Аg   

C) НСООН+С2Н5ОН→НСООС2Н5+Н2О 
42.Властивості, що характеризують крохмаль:

A)  білий порошок без запаху
B) моносахарид 
C) не розчиняється у воді.
43.Глюкоза належить до:

A) альдегідів    
B) спиртів   
C) кислот 
D) альдегідоспиртів 

44.Рідке мило – це:

A) натрієві солі карбонових кислот 
B) естери
C) калієві солі вищих карбонових кислот

45.Молекула етилацетату:

A) СН3СООСН2СН3
B) СН3СН2СООNa 
C) СН3СОН
46.Знайдіть відповідність:

              Сполуки                                               Назви

  1.СН3−СОО−СН3                                  А)натрій стеарат         

  2.СН3−СН2−СОО−СН3                         В)метилетаноат        

  3.С17Н35СООNa                                     С)метилпропаноат

47.Вкажіть, атоми яких елементів присутні в молекулах спиртів:

A) оксиген,гідроген,нітроген 

B) оксиген,карбон,нітроген

C) оксиген, карбон, гідроген 

48.Яка формула відповідає фенолу:

A) С6Н5ОН     

B) С6Н13ОН    

C) С6Н5СН2ОН 

49.Вкажіть загальну формулу насичених одноатомних спиртів:

A) СnН2n+1СОН 

B) СnН2n+1ОН 
C) СnН2n+2
50.Функціональна група карбонових кислот:

A)  −ОН
B) −NO2
C) −СОН
D) −СООН 

51.Які сполуки утворюють альдегіди при відновленні:

A) спирти
B) алкени 
C) карбонові кислоти 

52.Реактив для виявлення гліцерину:

A) бромна вода
B) натрій
C) купрум (ІІ) гідроксид 
53.Складіть рівняння реакцій, назвіть утворені продукти:       t°

A) СН3СООН+Мg→ 
B) СН3СОН+Сu(ОН)2 ——›

C) Н-СООН+С2Н5ОН→
D) С2Н5ОН+ Na →

54. Яка з реакцій є реакцією «срібного дзеркала»:

A) 2СН3СООН+2К→2СН3СООК+Н2
B) НСОН+Аg2О→НСООН+2Аg  
55. Масові частки елементів в молекулі кислоти становлять: Карбон – 26,1%, Гідроген 4,35%, Оксиген – 69,55%, відносна густина за воднем – 23. Виведіть молекулярну формулу сполуки. 
A) С2Н4О2 
B) СН2О2
C) С3Н6О2 
56. Яку масу етанолу необхідно для добування 35,2г етилетаноату, якщо вихід естеру 80%?

A) 23г 
B) 4,6г

C) інша відповідь/
57.  Складіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити наступну схему перетворень та назвіть отримані сполуки:

CaC2 → …A... → C6H6 → C6H5Br
СН4 → СН3Br → C2H6 → ..B.. → Na2CO3
СН3Br → C2H6 → C → C2H2 → CH3CHO
Ідентифікуйте речовини А, B, C, в наведених схемах перетворень.

1

_1514666352.unknown

_1514667044.unknown

_1514667748.unknown

_1514667749.unknown

_1514667043.unknown

_1514666351.unknown

